
 
 
Stadt Halle (Saale)       18. April 2023 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 26.04.2023 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE zur Freiwilligen Feuerwehr 
Vorlagen-Nummer: VII/2023/05498 
TOP: 12.2 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Die Stellenausschreibungen beinhalten seit einigen Jahren den folgenden Text: 
Mitglieder einer Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Halle (Saale) werden bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlichen Leistung gemäß § 9 Abs. 5 Brandschutzgesetz 
LSA bevorzugt berücksichtigt. 
Wie viele Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr wurden seitdem in der Stadtverwaltung 
eingestellt? Bitte für jedes Jahr und jeden Geschäftsbereich angeben. 
 
2. Welche Pflichtlehrgänge wurden/werden in den Jahren 2022 bis 2024 für die 
Mitglieder der Berufs- und der Freiwilligen Feuerwehren angeboten? Bitte Art und 
Anzahl getrennt nach Berufs- und Freiwilliger Feuerwehr angeben. 
 
3. Welche unter Frage 2 aufgeführten Angebote wurden/werden in welcher Anzahl 
genutzt oder sind geplant? 
 
4. Sind alle notwendigen Aus- und Fortbildungen möglich? Wenn nicht, welche 
Gründe liegen vor? Welche Folgen haben fehlende Bildungsmöglichkeiten? 
 
5. Waren in den Jahren 2019 bis 2022 bzw. sind im Jahr 2023 die eingeplanten 
Haushaltsmittel für den Besuch der Pflichtlehrgänge ausreichend? 
 
Die Anfrage kann wegen des Umfanges der Fragestellung erst in der Sitzung des Stadtrates 
am 31.05.2023 beantwortet werden. 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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